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Odešel profesor Harry K. Genant,  
osteolog světového významu

Professor Harry K. Genant, osteologist with worldwide impact, passed away

14. ledna tohoto roku náhle 
zemřel profesor Harry K. Genant 
(*14. srpna 1942), jeden z nejvý-
znamnějších reprezentantů kli-
nické osteologie, špičkový vědec, 
skvělý řečník a  autor více než 
600 vědeckých článků v nejvý-
znamnějších publikačních mé-
diích našeho oboru.

Naši zemi navštívil snad jen 
jednou, a  to v  roce 2006  na 
33. kongresu ECTS, v době, kdy 

Praha a všechny postkomunistické země byly ještě pro 
Američany exotickou destinací. Jsem si jist, že odjíž-
děl přesvědčen o  tom, že klinická osteologie v našich 
zemích vzkvétá a  že celá situace vůbec není taková, 
jak si mnozí na Západě mysleli. Byl ještě spoluautorem 
přednášky na dalším pražském kongresu ECTS v roce 
2014, ale jinak jsme ho potkávali a poznávali jen na kon-
gresech a konferencích v zahraničí.

Harry K. Genant se narodil v Freeportu ve státě Illinois 
(USA) a původně chtěl být astronautem – a částečně 
se k té touze posléze alespoň vědecky vrátil. Vystudo-
val medicínu na Northwest University v  Chicagu, pak 
pracoval v Baltimoru, tehdy především v radiologii. Už 
v roce 1974 přešel do Kalifornie, kde zůstal až do konce 
života. Jeho zájem se postupně otáčel k osteologii, zpo-
čátku především z pohledu radiologa, posléze ortopeda 
a konečně výjimečného vědce a organizátora v klinické 
osteologii. Založil výzkumnou skupinu pro osteoporózu 

a  artritidu na UCSF, skupinu zahrnující lékaře, vědce 
a  výzkumníky, a  řídil ji. Tato zcela výjimečná skupina 
zahrnovala pod jeho vedením 130 pracovníků a stala se 
jednoznačně vedoucím pracovištěm ve výzkumu nein-
vazivních, radiologických metod v klinické osteologii. Byl 
spoluzakladatelem společnosti SYNARC, jedné z vedou-
cích výzkumných společností v našem oboru.

Byl velmi čilým a kvalitním autorem monografií (více 
než 40) i vědeckých článků, kterých ve špičkových ča-
sopisech publikoval více než 600. O jejich kvalitě svědčí 
mimo jiné to, že jeho citační ohlas přesáhl 101 000 citací. 
Skvělý řečník, uznávaný odborník, čestný člen mnoha 
odborných společností (z těch, které jsou nám geogra-
ficky nejblíže, jmenujme například Maďarskou osteolo-
gickou společnost). V roce 1998 obdržel v USA titul The 
Outstanding Physician of the Year a mnoho a mnoho 
dalších významných ocenění. Byl mimo jiné předsedou 
WHO Task Force on Osteoporosis, ale také předsedou 
mezinárodní komise zkoumající vliv stavu beztíže při 
kosmických letech na kostní metabolizmus.

Světová osteologie v prof. H. K. Genantovi ztrácí význam-
ného vědce, přednášejícího, ale i přátelského člověka.

S úctou
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(s poděkováním za pomoc se získáním dat 
prof. MUDr. J. Štěpánovi, DrSc.)
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